
 
บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การศึกษาเ ร่ือง ความส าคัญของกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามต่อ
กระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอางของผูบ้ริโภค สามารถน าเสนอผลการวเิคราะห์ขอ้มูลดงัน้ี 
 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม เช่น เพศ อายุ อาชีพ ท่ีพกัอาศยั รายได้
เฉล่ียต่อเดือน ขอ้มูลการใชง้านอินเทอร์เน็ต และกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม และขอ้มูล
เก่ียวกบัการใชผ้ลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอาง 
 ส่วนท่ี 2 การใช้ข้อมูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงาม เพื่อ
ประกอบการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอาง ซ่ึงประกอบด้วย การรับรู้ถึงปัญหาหรือความ
ตอ้งการ การคน้หาขอ้มูล การประเมินทางเลือก การตดัสินใจซ้ือ และพฤติกรรมภายหลงัการซ้ือ 

ส่วนท่ี 3 การให้ความส าคญักับขอ้มูลและความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงาม เพื่อประกอบการตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอาง 
จ าแนกตามขอ้มูลทัว่ไป 
 
 
ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน  ร้อยละ 
หญิง 185 92.50 
ชาย 15 7.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 1 มีผูต้อบแบบสอบถามทั้งส้ิน 200 ราย โดยแบ่งเป็นเพศหญิง ร้อยละ 
92.50 และเพศชาย ร้อยละ 7.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน  ร้อยละ 
ไม่เกิน 20 ปี 19 9.50 
21 – 25 ปี 90 45.00 
26 – 30 ปี 54 27.00 
31 – 35 ปี 24 12.00 
36 – 40 ปี 9 4.50 
มากกวา่ 40 ปี 4 2.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 21-25 ปี ร้อยละ 45.00 
รองลงมาคือมีอาย ุ26-30 ปี ร้อยละ 27.00 และมีอาย ุ31-35 ปี ร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน  ร้อยละ 
นกัเรียน/นกัศึกษา 62 31.00 
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 23 11.50 
รับจา้งทัว่ไป/พนกังานบริษทัเอกชน 92 46.00 
ธุรกิจส่วนตวั/เจา้ของธุรกิจ 22 11.00 
อ่ืนๆ 1 0.50 

รวม 200 100.00 
หมายเหต ุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ วา่งงาน 

 
จากตารางท่ี 3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพรับจ้างทัว่ไป/

พนกังานบริษทัเอกชนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 46.00 รองลงมาคือ นกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อย
ละ 31.00 และขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจร้อยละ 11.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามท่ีพกัอาศยั 
 

ทีพ่กัอาศัย จ านวน  ร้อยละ 
ภาคเหนือ 50 25.00 
ภาคกลาง 109 54.50 
ภาคใต ้ 6 3.00 
ภาคตะวนัออก 7 3.50 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 10 5.00 
ภาคตะวนัตก 5 2.50 
ต่างประเทศ 13 6.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พกัอาศยัอยู่ในเขตภาคกลาง คิด
เป็นร้อยละ 54.50 รองลงมาคือเขตภาคเหนือ คิดเป็นร้อยละ 25.00 และต่างประเทศคิดเป็นร้อยละ 
6.50 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามเปรียบเทียบกบัรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน  ร้อยละ 
ไม่เกิน 10,000 บาท 53 26.50 
10,001 – 20,000 บาท 78 39.00 
20,001 – 30,000 บาท 23 11.50 
30,001 – 40,000 บาท 19 9.50 
40,001 – 50,000 บาท 14 7.00 
มากกวา่ 50,001 บาท 13 6.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-
20,000 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 39.00 รองลงมามีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท    
ร้อยละ 26.50 และมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 11.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวนัท่ีใชง้านอินเทอร์เน็ต 
 

วนัทีใ่ช้งานอนิเทอร์เน็ต จ านวน  ร้อยละ 
ทุกวนั 193 96.50 
วนัธรรมดายกเวน้วนัหยดุ 5 2.50 
เฉพาะวนัหยดุเท่านั้น 2 1.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 6 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้งานอินเทอร์เน็ตทุกวนัคิดเป็น
ร้อยละ 96.50 รองลงมาคือใช้งานอินเทอร์เน็ตวนัธรรมดายกเวน้วนัหยุดคิดเป็นร้อยละ 2.50 และ
เฉพาะวนัหยดุเท่านั้นคิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 7 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงเวลาท่ีใช้งาน
อินเทอร์เน็ต 
 
ช่วงเวลาทีใ่ช้งานอนิเทอร์เน็ต จ านวน  ร้อยละ 
8.01-12.00 น. 18 9.00 
12.01-16.00 น. 16 8.00 
16.01-20.00 น. 12 6.00 
20.01-24.00 น. 74 37.00 
ตลอดเวลา 80 40.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชง้านอินเทอร์เน็ตตลอดเวลา คิด
เป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือช่วงเวลา 20.01-24.00 น. คิดเป็นร้อยละ 37.00 และช่วงเวลา 8.01-
12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 9.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามจากเวบ็ไซตต่์างๆท่ีใชง้านอยู ่
 

กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามจากเวบ็ไซต์ต่างๆ จ านวน  ร้อยละ 
www.pantip.com (กระดานสนทนาโตะ๊เคร่ืองแป้ง) 171 85.50 
www.jeban.com 104 52.00 
www.cosmenet.in.th 32 16.00 
www.vanilla.in.th 28 14.00 
อ่ืนๆ 16 8.00 

หมายเหตุ 1. ผูต้อบเลือกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบ 200 คน) 
                 2. อ่ืนๆ ไดแ้ก่ www.totalbeauty.com, www.makeupalley.com, และwww.temptallia.com 

 
จากตารางท่ี 8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชง้านกระดานสนทนาออนไลน์

ด้านความงามจาก www.pantip.com (กระดานสนทนาโต๊ะเคร่ืองแป้ง) คิดเป็นร้อยละ 85.50 
รองลงมาคือ www.jeban.com คิดเป็นร้อยละ 52.00 และ www.cosmenet.in.th คิดเป็นร้อยละ 16.00 
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการเป็นสมาชิกกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามจากเวบ็ไซตต่์างๆท่ีใชง้านอยู ่
 

สถานะการเป็นสมาชิก จ านวน  ร้อยละ 
ใช่ 110 55.00 
ไม่ใช่ 90 45.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นสมาชิกของกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามจากเวบ็ไซตต่์างๆท่ีใช้งานอยู ่ คิดเป็นร้อยละ 55.00 และไม่ไดเ้ป็นสมาชิก
ของกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามจากเวบ็ไซต์ต่างๆท่ีใช้งานอยู่ คิดเป็นร้อยละ 45.00 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอุปกรณ์ท่ีใชง้านในการเขา้
ใชก้ระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามจากเวบ็ไซตข์า้งตน้ท่ีกล่าวมา 
 

อุปกรณ์ทีใ่ช้งาน จ านวน  ร้อยละ 
คอมพิวเตอร์แบบตั้งโตะ๊/คอมพิวเตอร์พกพา/Tablet 170 85.00 
โทรศพัท ์Smart Phone เช่น iPhone, Blackberry, Samsung, 
HTC เป็นตน้ 

30 15.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชง้านกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามจากเวบ็ไซตต่์างๆผ่านเคร่ืองคอมพิวเตอร์แบบตั้งโต๊ะ/คอมพิวเตอร์พกพา/Tablet คิด
เป็นร้อยละ 85.00 รองลงมาคือผา่นโทรศพัท์ Smart Phone เช่น iPhone, Blackberry, Samsung, 
HTC เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 15.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานท่ีซ้ือผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอาง 
 

สถานทีซ้ื่อผลติภัณฑ์เคร่ืองส าอาง จ านวน  ร้อยละ 
เคาน์เตอร์เคร่ืองส าอางโดยเฉพาะ 142 71.00 
ซุปเปอร์สโตร์ เช่น บ๊ิกซี, โลตสั เป็นตน้ 62 31.00 
ร้านคา้เพื่อสุขภาพและความงาม เช่น Watson, Boots เป็นตน้ 128 64.00 
ร้านคา้ออนไลน์ 72 36.00 
อ่ืนๆ 10 5.00 

หมายเหตุ 1. ผูต้อบเลือกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบ 200 คน) 
                 2. อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ร้านขายยา, ร้านคา้ปลอดภาษี (Duty-Free), และฝากคนรู้จกัซ้ือมาใหจ้ากต่างประเทศ 

 
จากตารางท่ี 11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ี

เคาน์เตอร์เคร่ืองส าอางโดยเฉพาะ คิดเป็นร้อยละ 71.00 รองลงมาคือร้านคา้เพื่อสุขภาพและความ
งาม เช่น Watson, Boots เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 64.00 และร้านคา้ออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 36.00 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใช้จ่ายในการซ้ือ
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางในแต่ละเดือนโดยประมาณ 
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือผลติภัณฑ์เคร่ืองส าอางในแต่ละเดือน
โดยประมาณ 

จ านวน  ร้อยละ 

ไม่เกิน 1,000 บาท 57 28.50 
1,001-2,000 บาท 82 41.00 
2,001-3,000 บาท 37 18.50 
3,001-4,000 บาท 14 7.00 
4,001-5,000 บาท 6 3.00 
มากกวา่ 5,001 บาท 4 2.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 12 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายในการซ้ือผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางในแต่ละเดือนโดยประมาณ 1,001-2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 40.50 รองลงมาคือไม่
เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 28.50 และ 2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่2 การใช้ข้อมูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงาม เพือ่ประกอบการตัดสินใจซ้ือ
ผลติภัณฑ์เคร่ืองส าอาง 
 
ตารางที่ 13 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลในการซ้ือ
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอาง 
 

เหตุผลในการซ้ือผลติภัณฑ์เคร่ืองส าอาง จ านวน  ร้อยละ 
มีปัญหาสุขภาพผวิ และตอ้งการแกไ้ขปัญหานั้น 135 67.50 
ตอ้งการบ ารุงรักษาผวิ 148 74.00 
ตอ้งการเสริมความมัน่ใจและบุคลิกภาพใหแ้ก่ตนเอง 100 50.00 
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีใช้อยูใ่กลห้มด, หมด หรือหมดอาย ุ 111 55.50 
เป็นผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีออกใหม่ ตอ้งการทดลอง 69 34.50 
เป็นผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีมีการส่งเสริมทางการตลาดท่ี
น่าสนใจ 

25 12.50 

เห็นสมาชิกในกระดานสนทนาเขา้มาถามถึงความคิดเห็น
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางนั้นๆ 

47 23.50 

เห็นผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีมีผูใ้ชง้านจริงมาแนะน า 
(Review) ในกระดานสนทนา 

140 70.50 

อ่ืนๆ 3 1.50 
หมายเหตุ 1. ผูต้อบเลือกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบ 200 คน) 
                 2. อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ตวัผลิตภณัฑถู์กใจ อยากซ้ือ และเพ่ือนบอกต่อวา่ใชดี้ 
 

จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางเพราะ
ตอ้งการบ ารุงรักษาผวิ คิดเป็นร้อยละ 74.00 รองลงมาคือเห็นผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีมีผูใ้ชง้านจริง
มาแนะน า (Review) ในกระดานสนทนา คิดเป็นร้อยละ 70.50 และมีปัญหาสุขภาพผิว และตอ้งการ
แกไ้ขปัญหานั้น คิดเป็นร้อยละ 67.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวิธีในการคน้หาขอ้มูลเม่ือ
มีความสนใจท่ีจะซ้ือผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอาง 
 

วธีิในการค้นหาข้อมูล จ านวน  ร้อยละ 
หาขอ้มูลจากการคน้หาผา่นเวบ็ไซตท่ี์ใหบ้ริการสืบคน้
ออนไลน์เช่น www.google.com เป็นตน้ 

155 77.50 

หาขอ้มูลจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามท่ีท่าน
ใชง้านอยูเ่ป็นประจ า 

174 87.00 

โพสถามลงใน Social Network เช่น Facebook หรือ Google+ 
เป็นตน้ 

42 21.00 

หาขอ้มูลจากทางโทรทศัน์หรือวทิยุ 9 4.50 
หาขอ้มูลจากส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น นิตยสาร, ใบปลิว เป็นตน้ 52 26.00 
สอบถามจากบุคคลใกลชิ้ด เช่น เพื่อน, ญาติ เป็นตน้  111 55.50 
สอบถามจากพนกังานขาย 54 27.00 
อ่ืนๆ 2 1.00 

หมายเหตุ 1. ผูต้อบเลือกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบ 200 คน) 
                 2. อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ถามผูเ้ช่ียวชาญดา้นผิวหนงั 

 
จากตารางท่ี 14 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวิธีในการคน้หาขอ้มูลเม่ือมี

ความสนใจท่ีจะซ้ือผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางโดยหาขอ้มูลจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม
ท่ีท่านใชง้านอยูเ่ป็นประจ า คิดเป็นร้อยละ 87.00 รองลงมาคือหาขอ้มูลจากการคน้หาผา่นเวบ็ไซตท่ี์
ให้บริการสืบคน้ออนไลน์เช่น www.google.com เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 77.50 และสอบถามจาก
บุคคลใกลชิ้ด เช่น เพื่อน, ญาติ เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 55.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามแหล่งขอ้มูลท่ีมีอิทธิพลต่อ
การตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางมากท่ีสุด 
 

แหล่งข้อมูลทีม่ีอทิธิพลต่อการตัดสินใจซ้ือ จ านวน  ร้อยละ 
ส่ือออนไลน์ 133 65.00 
ส่ือโทรทศัน์ วทิยุ 5 2.50 
ส่ือส่ิงพิมพ ์ 7 3.50 
บุคคลใกลชิ้ด 46 23.00 
พนกังานขาย 7 3.50 
อ่ืนๆ 2 1.00 

รวม 200 100.00 
หมายเหต ุ: อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ตนเอง 

 
จากตารางท่ี 15 พบว่าแหล่งข้อมูลท่ีมีอิทธิพลต่อการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑ์

เคร่ืองส าอางของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่คือ ส่ือออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 65.00 รองลงมาคือ
บุคคลใกลชิ้ด คิดเป็นร้อยละ 23.00 พนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 3.50 และส่ือส่ิงพิมพ ์คิดเป็นร้อยละ 
3.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวิธีการคน้ขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามท่ีใชง้านบ่อยๆ 
 

วธีิการค้นข้อมูล จ านวน  ร้อยละ 
คน้ขอ้มูลเฉพาะเร่ืองหรือผลิตภณัฑต์รายีห่อ้ท่ีท่าน
ตอ้งการในช่องคน้ขอ้มูลแลว้คลิก Search 

116 58.00 

ส ารวจกระทูไ้ปเร่ือยๆจนกวา่จะเจอขอ้มูลท่ีตนเอง
สนใจ 

73 36.50 

ตั้งกระทูถ้ามขอ้มูลลงบนกระดานสนทนานั้น 6 3.00 
ส่งขอ้ความหลงัไมคไ์ปสอบถามผูท่ี้เคยใช ้หรือจาก
ผูเ้ช่ียวชาญประจ ากระดานสนทนานั้น 

5 2.50 

อ่ืนๆ 0 0.00 
รวม 200 100.00 

 
จากตารางท่ี 16 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวิธีการค้นข้อมูลเก่ียวกับ

ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามท่ีใชง้านบ่อยๆคือ คน้ขอ้มูล
เฉพาะเร่ืองหรือผลิตภณัฑ์ตรายี่ห้อท่ีท่านตอ้งการในช่องคน้ขอ้มูลแลว้คลิก Search คิดเป็นร้อยละ 
58.00 รองลงมาคือส ารวจกระทูไ้ปเร่ือยๆจนกว่าจะเจอขอ้มูลท่ีตนเองสนใจ คิดเป็นร้อยละ 36.50 
และตั้งกระทูถ้ามขอ้มูลลงบนกระดานสนทนานั้น คิดเป็นร้อยละ 3.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนกระทูท่ี้ไดจ้ากการ
คน้หาในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามเพียงพอต่อการตดัสินใจ 
 
จ านวนกระทู้ทีไ่ด้จากการค้นหาจากกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงาม ทีเ่พยีงพอต่อการตัดสินใจ 

จ านวน  ร้อยละ 

ไม่เกิน 10 กระทู ้ 61 30.50 
11 - 20 กระทู ้ 3 1.50 
คน้ไปเร่ือยๆจนกวา่จะตดัสินใจได ้ 136 68.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 17 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการคน้หาขอ้มูลจากกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามจากเวบ็ไซต์ท่ีใช้งานอยู่เป็นประจ า โดยจะคน้ไปเร่ือยๆจนกว่าจะ
ตดัสินใจได ้คิดเป็นร้อยละ 68.00 รองลงมาคือไม่เกิน 10 กระทู ้คิดเป็นร้อยละ 30.50 และจ านวน 
11-20 กระทู ้คิดเป็นร้อยละ 1.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 18 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามเก่ียวกบัความส าคญัของ
ขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑภ์ายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามต่อกระบวนการตดัสินใจ
ซ้ือเคร่ืองส าอาง 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญัของข้อมูล 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไดข้อ้มูลยนืยนัวา่เป็นยีห่อ้ท่ีมี
ช่ือเสียง เป็นท่ีนิยม และมี
มาตรฐานระดบัสากล 

45 
(22.50) 

96 
(48.00) 

55 
(27.50) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

3.91 
(มาก) 

4 

ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของ
ผลิตภณัฑท่ี์ตรงกบัความ
ตอ้งการ 

126 
(63.00) 

67 
(33.50) 

7 
(3.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มาก
ท่ีสุด) 

1 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัส่วนผสม
ของผลิตภณัฑ ์

38 
(19.00) 

75 
(37.50) 

66 
(33.00) 

19 
(9.50) 

2 
(1.00) 

3.64 
(มาก) 

5 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและ
ขอ้เสียของผลิตภณัฑ ์

104 
(52.00) 

81 
(40.50) 

14 
(7.00) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

2 

ไดข้อ้มูลอายกุารใชง้านของ
ผลิตภณัฑ ์

30 
(15.00) 

52 
(26.00) 

65 
(32.50) 

44 
(22.00) 

9 
(4.50) 

3.25 
(มาก) 

7 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบ
คุณสมบติัผลิตภณัฑข์องแต่
ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน 

69 
(34.50) 

78 
(39.00) 

47 
(23.50) 

6 
(3.00) 

0 
(0.00) 

4.05 
(มาก) 

3 

ไดข้อ้มูลวธีิการสงัเกต
ผลิตภณัฑร์ะหวา่งของแท้
และของปลอม 

65 
(32.50) 

55 
(27.50) 

47 
(23.50) 

24 
(12.00) 

9 
(4.50) 

3.72 
(มาก) 

6 

 

ค่าเฉลีย่รวม 3.94 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา่ขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑภ์ายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้น

ความงามมีความส าคญัต่อกระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอางของผูบ้ริโภคโดยรวมอยูใ่นระดบั
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มาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากับ 3.94 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดับแรกคือ ได้ข้อมูล
คุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการในระดบัมากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.60 รองลงมา
คือไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและขอ้เสียของผลิตภณัฑใ์นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.44 และไดข้อ้มูล
เปรียบเทียบคุณสมบติัผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจนในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 
 
ตารางที่ 19 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามเก่ียวกบัความส าคญัของ
ขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาของผลิตภณัฑภ์ายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามต่อกระบวนการ
ตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอาง 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความส าคญัของข้อมูล 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคา
ของผลิตภณัฑแ์ต่ละยีห่อ้
อยา่งชดัเจน 

56 
(28.00) 

82 
(41.00) 

47 
(23.50) 

14 
(7.00) 

1 
(0.50) 

3.89 
(มาก) 

2 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบ
ระหวา่งราคากบัคุณภาพ 
หรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์

58 
(29.00) 

87 
(43.50) 

40 
(20.00) 

14 
(7.00) 

1 
(0.50) 

3.94 
(มาก) 

 

1 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคา
ของแต่ละร้าน 

38 
(19.00) 

68 
(34.00) 

66 
(33.00) 

20 
(10.00) 

8 
(4.00) 

3.54 
(มาก) 

3 

 

ค่าเฉลีย่รวม 3.79 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 19 พบว่าขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้าน

ความงามมีความส าคญัต่อกระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอางของผูบ้ริโภคโดยรวมอยูใ่นระดบั
มาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.79 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ ได้ขอ้มูล
เปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพ หรือปริมาณของผลิตภณัฑ์ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 
รองลงมาคือไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่งชดัเจนในระดบัมาก มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.89 และไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของแต่ละร้านในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.54 
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ตารางที่ 20 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามเก่ียวกบัความส าคญัของ
ขอ้มูลดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายของผลิตภณัฑ์ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามต่อ
กระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอาง 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

ระดบัความส าคญัของข้อมูล 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไดข้อ้มูลสถานท่ีวาง
จ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก 

47 
(23.50) 

55 
(27.50) 

57 
(28.50) 

24 
(12.00) 

17 
(8.50) 

3.46 
(ปานกลาง) 

1 

ไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซต์
ร้านคา้ออนไลนท่ี์เช่ือถือได ้
ส าหรับการสัง่ซ้ือสินคา้ 

38 
(19.00) 

56 
(28.00) 

40 
(20.00) 

32 
(16.00) 

34 
(17.00) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3 

ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขาย
ท่ีมีสินคา้ใหเ้ลือกมาก 

37 
(18.50) 

53 
(26.50) 

56 
(28.00) 

32 
(16.00) 

22 
(11.00) 

3.26 
(ปานกลาง) 

2 

 

ค่าเฉลีย่รวม 3.29 
(ปานกลาง) 

 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา่ขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายภายในกระดานสนทนา

ออนไลน์ดา้นความงามมีความส าคญัต่อกระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอางของผูบ้ริโภคโดยรวม
อยูใ่นระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.29 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ
ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวกในระดบัปานกลาง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั
3.46  รองลงมาคือไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ีมีสินคา้ให้เลือกมากในระดบัปานกลาง มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั  3.26 และไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซตร้์านคา้ออนไลน์ท่ีเช่ือถือไดส้ าหรับการสั่งซ้ือสินคา้ใน
ระดบัปานกลาง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.16 
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ตารางที่ 21 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามเก่ียวกบัความส าคญัของ
ขอ้มูลดา้นการส่งเสริมการตลาดของผลิตภณัฑ์ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามต่อ
กระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอาง 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความส าคญัของข้อมูล 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อย
ละ) 

ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์

55 
(27.50) 

71 
(35.50) 

54 
(27.00) 

15 
(7.50) 

5 
(2.50) 

3.78 
(มาก) 

1 

ไดข้อ้มูลการแถมสินคา้
ของผลิตภณัฑ ์

36 
(18.00) 

60 
(30.00) 

67 
(33.50) 

24 
(12.00) 

13 
(6.50) 

3.41 
(ปานกลาง) 

2 

มีการแนะน าพนกังานขาย
สินคา้ท่ีสร้างความ
ประทบัใจ 

32 
(16.00) 

50 
(25.00) 

62 
(31.00) 

34 
(17.00) 

22 
(11.00) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3 

 

ค่าเฉลีย่รวม 3.46 
(ปานกลาง) 

 

 
จากตารางท่ี 21 พบว่าขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดภายในกระดานสนทนา

ออนไลน์ดา้นความงามมีความส าคญัต่อกระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอางของผูบ้ริโภคโดยรวม
อยูใ่นระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.46 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ
ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.78 รองลงมาคือ ไดข้อ้มูลการ
แถมสินคา้ของผลิตภณัฑ์ในระดบัปานกลาง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.41 และมีการแนะน าพนกังานขาย
สินคา้ท่ีสร้างความประทบัใจในระดบัปานกลาง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.18 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามเก่ียวกบัระดบัความน่าเช่ือถือ
ของแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม  
 

คุณสมบัตขิองแหล่งข้อมูล 

ระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูล 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์
เภสชักร 

72 
(36.00) 

85 
(42.50) 

41 
(20.50) 

2 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.14 
(มาก) 

1 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญ
ในวงการเคร่ืองส าอาง 

65 
(32.50) 

80 
(40.00) 

46 
(23.00) 

9 
(4.50) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

5 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูบ้ริโภค
ทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ใน
การใชผ้ลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง 

64 
(32.00) 

92 
(46.00) 

40 
(20.00) 

3 
(1.5) 

1 
(0.50) 

4.08 
(มาก) 

2 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถให้
รายละเอียดเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางได้
มากกวา่ค าอธิบายบน
ฉลากผลิตภณัฑ ์

60 
(30.00) 

96 
(48.00) 

41 
(20.50) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.07 
(มาก) 

3 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถให้
ขอ้มูลเปรียบเทียบระหวา่ง
ตวัผลิตภณัฑข์องแต่ละ
ยีห่อ้ได ้

63 
(31.50) 

84 
(42.00) 

47 
(23.50) 

5 
(2.50) 

1 
(0.50) 

4.02 
(มาก) 

4 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นบลอ็กเกอร์
ดา้นความงามท่ีมีช่ือเสียง 

18 
(9.00) 

54 
(27.00) 

89 
(44.50) 

24 
(12.00) 

15 
(7.50) 

3.18 
(ปานกลาง) 

8 

ผูใ้หข้อ้มูลใหค้  าแนะน า
โดยปราศจากการแอบแฝง
โฆษณาใดๆ 

55 
(27.50) 

77 
(38.50) 

60 
(30.00) 

7 
(3.50) 

1 
(0.50) 

3.89 
(มาก) 

6 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามเก่ียวกบัระดบัความน่าเช่ือถือ
ของแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม (ต่อ) 
 

คุณสมบัตขิองแหล่งข้อมูล 

ระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูล 

คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน 
กลาง 

น้อย น้อย 
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ขอ้มูลท่ีไดม้าจากหลายๆ
ผูต้อบ และเป็นไปใน
ทิศทางเดียวกนั เป็น
ประชามติ 

59 
(29.50) 

66 
(33.00) 

66 
(33.00) 

8 
(4.00) 

1 
(0.50) 

3.87 
(มาก) 

7 

 

ค่าเฉลีย่รวม 3.90 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 22 พบว่าระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา

ออนไลน์ดา้นความงามต่อกระบวนการตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอางของผูบ้ริโภค โดยรวมอยูใ่นระดบั
มาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.90 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือผูใ้ห้ขอ้มูลเป็น
แพทย/์เภสัชกรในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14 รองลงมาคือผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมี
ประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริงในระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.08 และ
ผูใ้ห้ขอ้มูลสามารถให้รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางได้มากกว่าค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑใ์นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07 
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ตารางที่ 23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาท่ีใช้ในการ
ตดัสินใจซ้ือเคร่ืองส าอาง หลงัจากไดท้  าการสืบคน้ขอ้มูลจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความ
งาม 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ในการตัดสินใจซ้ือ จ านวน  ร้อยละ 
ภายใน 1 วนั 22 11.00 
2-7 วนั 111 55.50 
8-14 วนั 40 20.00 
มากกวา่ 2 สัปดาห์ 27 13.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 23 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชร้ะยะเวลาในการตดัสินใจซ้ือ 
2-7 วนั หลงัจากไดท้  าการสืบคน้ขอ้มูลจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม คิดเป็นร้อยละ 
55.50 รองลงมาคือ 8-14 วนั คิดเป็นร้อยละ 20.00 และมากกวา่ 2 สัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 13.50 
ตามล าดบั 
 
ตารางที ่24 แสดงจ านวนและร้อยละเฉพาะผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่สามารถตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางไดท้นัที จ  าแนกตามเหตุผล 
 

เหตุผลทีไ่ม่สามารถตัดสินใจซ้ือได้ในทนัที จ านวน  ร้อยละ 
ยงัไม่มัน่ใจในขอ้มูลท่ีไดรั้บจากกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จึงตอ้งการคิดใหร้อบคอบ 

137 68.50 

ตอ้งการใชผ้ลิตภณัฑท์ดลองก่อนซ้ือผลิตภณัฑจ์ริง 37 18.50 
อ่ืนๆ 4 2.00 

หมายเหตุ : อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ผลิตภณัฑท่ี์มีอยูเ่ดิมยงัเหลือ จึงไม่ตดัสินใจซ้ือในทนัที, และรอเก็บเงินเพ่ือซ้ือผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางช้ินนั้น 

 
จากตารางท่ี 24 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่สามารถตดัสินใจซ้ือผลิตภณัฑ์

เคร่ืองส าอางไดใ้นทนัทีเพราะยงัไม่มัน่ใจในขอ้มูลท่ีไดรั้บจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความ
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งาม จึงตอ้งการคิดให้รอบคอบ คิดเป็นร้อยละ 68.50 รองลงมาคือตอ้งการใชผ้ลิตภณัฑ์ทดลองก่อน
ซ้ือผลิตภณัฑจ์ริง คิดเป็นร้อยละ 18.50 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพฤติกรรมภายหลงัการซ้ือ
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอาง ในกรณีท่ีพอใจ 
 

พฤตกิรรมภายหลงัการซื้อผลติภณัฑ์เคร่ืองส าอาง ในกรณีทีพ่อใจ จ านวน  ร้อยละ 
ใชผ้ลิตภณัฑต์วันั้นต่อไป 193 96.50 
แสดงความคิดเห็นในกระดานสนทนาออนไลนด์า้นความงาม 52 26.00 
ตั้งกระทูแ้นะน า (Review) ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงาม 

16 8.00 

อ่ืนๆ 10 5.00 
หมายเหตุ 1. ผูต้อบเลือกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบ 200 คน) 
                 2. อ่ืนๆ ไดแ้ก่ บอกต่อบุคคลใกลชิ้ด 

 
จากตารางท่ี  25 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เม่ือพอใจกับผลิตภัณฑ์

เคร่ืองส าอางท่ีซ้ือมาแล้วจะใช้ผลิตภณัฑ์ตวันั้นต่อไป คิดเป็นร้อยละ  96.50 รองลงมาคือ แสดง
ความคิดเห็นในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม คิดเป็นร้อยละ 26.00 และตั้งกระทูแ้นะน า 
(Review) ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม คิดเป็นร้อยละ 8.00 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพฤติกรรมภายหลงัการซ้ือ
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอาง ในกรณีท่ีไม่พอใจ 
 

พฤตกิรรมภายหลงัการซื้อผลติภณัฑ์เคร่ืองส าอาง ในกรณีทีไ่ม่พอใจ จ านวน  ร้อยละ 
ใชผ้ลิตภณัฑต์วันั้นต่อไป 46 23.00 
เอาท้ิง 60 30.00 
น าไปขายต่อ 11 5.50 
ยกใหค้นอ่ืน 114 57.00 
แสดงความคิดเห็นในกระดานสนทนาออนไลนด์า้นความงาม 56 28.00 
ตั้งกระทูแ้นะน า (Review) ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงาม 

8 4.00 

อ่ืนๆ 6 3.00 
หมายเหตุ 1. ผูต้อบเลือกไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (จ านวนผูต้อบ 200 คน) 
                 2. อ่ืนๆ ไดแ้ก่ บอกต่อบุคคลใกลชิ้ด และเก็บไวแ้ต่ไม่ใช ้ 

 
จากตารางท่ี 26 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เม่ือไม่พอใจกับผลิตภัณฑ์

เคร่ืองส าอางท่ีซ้ือมาแลว้จะยกให้คนอ่ืน คิดเป็นร้อยละ 57.00 เอาทิ้ง คิดเป็นร้อยละ 30.00 และ
แสดงความคิดเห็นในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม คิดเป็นร้อยละ 28.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการแชร์ขอ้มูลเก่ียวกบั
กระทูรี้วิวหรือแนะน าผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีสนใจให้กบัเพื่อนผ่านทาง Social Network เช่น 
Facebook หรือ Google+ 
 

การแชร์ข้อมูล จ านวน  ร้อยละ 
แชร์ขอ้มูล 102 51.00 
ไม่แชร์ขอ้มูล 98 49.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 27 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะแชร์ขอ้มูลเก่ียวกบักระทูรี้วิว
หรือแนะน าผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีสนใจให้กบัเพื่อนผ่านทาง Social Network เช่น Facebook 
หรือ Google+ คิดเป็นร้อยละ 51.00 รองลงมาคือไม่แชร์ขอ้มูล คิดเป็นร้อยละ 49.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่28 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการศึกษาขอ้มูลผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางเพื่อประกอบการตดัสินใจซ้ือจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามในอนาคต 
 

การศึกษาข้อมูลในอนาคต จ านวน  ร้อยละ 
ศึกษาแน่นอน 169 84.50 
อาจจะศึกษา 24 12.00 
ไม่แน่ใจ 7 3.50 
อาจจะไม่ศึกษา 0 0.00 
ไม่ศึกษาแน่นอน 0 0.00 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 28 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะศึกษาข้อมูลผลิตภัณฑ์
เคร่ืองส าอางเพื่อประกอบการตดัสินใจซ้ือจากกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามในอนาคต
แน่นอน คิดเป็นร้อยละ 84.50 รองลงมาคืออาจจะศึกษา คิดเป็นร้อยละ 12.00 และไม่แน่ใจ คิดเป็น
ร้อยละ 3.50 ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



35 

 
ส่วนที ่3 การให้ความส าคัญกับข้อมูลและความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงาม เพือ่ประกอบการตัดสินใจซ้ือผลติภัณฑ์เคร่ืองส าอาง จ าแนกตามข้อมูล
ทัว่ไป 
 
ตารางที่ 29 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามเพศ 
 

 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

หญิง  
(185 คน) 

ชาย 
(15 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลยนืยนัวา่เป็นยีห่อ้ท่ีมีช่ือเสียง เป็นท่ีนิยม และมีมาตรฐานระดบั
สากล 

3.60 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑท่ี์ตรงกบัความตอ้งการ 4.47 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัส่วนผสมของผลิตภณัฑ ์ 3.47 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและขอ้เสียของผลิตภณัฑ ์ 4.27 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลอายกุารใชง้านของผลิตภณัฑ์ 2.87 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบคุณสมบติัผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน 3.87 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลวธีิการสงัเกตผลิตภณัฑร์ะหวา่งของแทแ้ละของปลอม 3.20 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 29 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศหญิงและเพศชายให้ความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามใน
ระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามเพศ ดงัน้ี 
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เพศหญิง ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.68 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี

ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.47 

เพศชาย ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.96 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.61 
 
ตารางที่ 30 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านราคาท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามเพศ 
 

 
 

ปัจจยัด้านราคา 

เพศ 

หญิง  
(185 คน) 

ชาย 
(15 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑแ์ต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน 3.67 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์ 3.87 
(มาก) 

3.94 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของแตล่ะร้าน 2.93 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 30 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศหญิงและเพศชายให้ความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามในระดบั
ปานกลางและระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามเพศ ดงัน้ี 

เพศหญิง ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.49 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
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ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.87 

เพศชาย ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.81 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 
 
ตารางที ่31 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามเพศ 
 

 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

เพศ 

หญิง  
(185 คน) 

ชาย 
(15 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก 2.80 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซตร้์านคา้ออนไลน์ท่ีเช่ือถือได ้ส าหรับการสัง่ซ้ือ
สินคา้ 

2.80 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ีมีสินคา้ใหเ้ลือกมาก 2.87 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศหญิงและเพศชายให้ความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้น
ความงามในระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามเพศ ดงัน้ี 

เพศหญิง ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 2.82 โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านสถานท่ีจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ีมีสินคา้ใหเ้ลือกมาก 
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 2.87 
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เพศชาย ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.33 โดยปัจจยั

ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านสถานท่ีจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.51 
 
ตารางที่ 32 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามเพศ 
 

 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

เพศ 

หญิง  
(185 คน) 

ชาย 
(15 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ ์ 3.40 
(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลการแถมสินคา้ของผลิตภณัฑ์ 3.20 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

มีการแนะน าพนกังานขายสินคา้ท่ีสร้างความประทบัใจ 2.80 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศหญิงและเพศชายให้ความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้น
ความงามในระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามเพศ ดงัน้ี 

เพศหญิง ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.13 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ ค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.40 

เพศชาย ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.48 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน



39 

 
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.81 
 
ตารางที่ 33 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จ าแนกตามเพศ 
 

 
 

ความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูลออนไลน์ 

เพศ 

หญิง  
(185 คน) 

ชาย 
(15 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสชักร 3.73 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญในวงการเคร่ืองส าอาง 3.80 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใชผ้ลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง 

3.93 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหร้ายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางได้
มากกวา่ค าอธิบายบนฉลากผลิตภณัฑ ์

3.93 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑข์องแต่ละ
ยีห่อ้ได ้

3.73 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นบลอ็กเกอร์ดา้นความงามท่ีมีช่ือเสียง 3.20 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ผูใ้หข้อ้มูลใหค้  าแนะน าโดยปราศจากการแอบแฝงโฆษณาใดๆ 3.53 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

ขอ้มูลท่ีไดม้าจากหลายๆผูต้อบ และเป็นไปในทิศทางเดียวกนั เป็น
ประชามติ 

3.60 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศหญิงและเพศชายให้ระดบัความ

น่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูลออนไลน์เม่ือต้องการค้นหาข้อมูลเก่ียวกับผลิตภัณฑ์เคร่ืองส าอางท่ี
ตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียด
จ าแนกตามเพศ ดงัน้ี 

เพศหญิง ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.68 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง และผูใ้ห้
ข้อมูลสามารถให้รายละเอียดเก่ียวกับผลิตภัณฑ์เคร่ืองส าอางได้มากกว่าค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 

เพศชาย ใหร้ะดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็น
แพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



41 

 
ตารางที่ 34 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

ไม่เกนิ  
20 ปี 

(19 คน) 

21-25 ปี 
(90 คน) 

26-30 ปี 
(54 คน) 

31-35 ปี 
(24 คน) 

36-40 ปี 
(9 คน) 

มากกว่า 
40 ปี 
(4 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลยนืยนัวา่เป็นยีห่อ้ท่ีมี
ช่ือเสียง เป็นท่ีนิยม และมี
มาตรฐานระดบัสากล 

3.74 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์
ท่ีตรงกบัความตอ้งการ 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัส่วนผสมของ
ผลิตภณัฑ ์

3.21 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและขอ้เสีย
ของผลิตภณัฑ ์

4.21 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลอายกุารใชง้านของ
ผลิตภณัฑ ์

2.95 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปาน
กลาง) 

3.22 
(ปาน
กลาง) 

4.25 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบคุณสมบติั
ผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้อยา่ง
ชดัเจน 

3.79 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลวธีิการสงัเกตผลิตภณัฑ์
ระหวา่งของแทแ้ละของปลอม 

3.89 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.17 
(ปาน
กลาง) 

3.56 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามในแต่ละช่วงอายุท่ีก าหนด ให้ระดับ

ความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วงอาย ุดงัน้ี 
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ช่วงอายุไม่เกิน 20 ปี ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.79 โดย

ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.74 

ช่วงอาย ุ21-25 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.04 โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.57 

ช่วงอาย ุ26-30 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.63 

ช่วงอาย ุ31-35 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.71 โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.58 

ช่วงอาย ุ36-40 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการ 
และ ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและขอ้เสียของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.44 

ช่วงอายุมากกวา่ 40 ปี ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.32 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบคุณสมบติัผลิตภณัฑ์ของ
แต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.75 
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ตารางที่ 35 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านราคาท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจยัด้านราคา 

อายุ 

ไม่เกนิ  
20 ปี 

(19 คน) 

21-25 ปี 
(90 คน) 

26-30 ปี 
(54 คน) 

31-35 ปี 
(24 คน) 

36-40 ปี 
(9 คน) 

มากกว่า 
40 ปี 
(4 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของ
ผลิตภณัฑแ์ต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน 

4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่ง
ราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของ
ผลิตภณัฑ ์

4.11 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของแต่
ละร้าน 

3.84 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.67 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

 
จากตารางท่ี 35 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามในแต่ละช่วงอายุท่ีก าหนด ให้ระดับ

ความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้น
ความงามในระดบัมากท่ีสุดและระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วงอาย ุดงัน้ี 

ช่วงอายุไม่เกิน 20 ปี ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพหรือ 
ปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.11 

ช่วงอาย ุ21-25 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.85 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่งชดัเจน 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.04 
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ช่วงอาย ุ26-30 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.67 โดยปัจจยั

ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือ ปริมาณของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 

ช่วงอาย ุ31-35 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.54 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือ ปริมาณของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.75 

ช่วงอาย ุ36-40 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.81 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่งชดัเจน 
และไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 

ช่วงอายุมากกวา่ 40 ปี ให้ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุด ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.58 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่ง
ชดัเจน และได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.75 
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ตารางที ่36 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาย ุ
 

 
ปัจจยัด้านช่องทางการจดั

จ าหน่าย 

อายุ 

ไม่เกนิ  
20 ปี 

(19 คน) 

21-25 ปี 
(90 คน) 

26-30 ปี 
(54 คน) 

31-35 ปี 
(24 คน) 

36-40 ปี 
(9 คน) 

มากกว่า 
40 ปี 
(4 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ี
สามารถเดินทางไปซ้ือได้
สะดวก 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซตร้์านคา้
ออนไลน์ท่ีเช่ือถือได ้ส าหรับ
การสัง่ซ้ือสินคา้ 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ีมี
สินคา้ใหเ้ลือกมาก 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.96 
 (ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 36 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามในแต่ละช่วงอายุท่ีก าหนด ให้ระดับ

ความส าคัญของข้อมูลปัจจยัด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนก
ตามช่วงอาย ุดงัน้ี 

ช่วงอายุไม่เกิน 20 ปี ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.25 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.32 

ช่วงอาย ุ21-25 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.35 โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.46 
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ช่วงอาย ุ26-30 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.19 โดย

ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.48 

ช่วงอาย ุ31-35 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.07 โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.25 

ช่วงอาย ุ36-40 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.67 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 

ช่วงอายุมากกวา่ 40 ปี ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือได้สะดวก และได้ขอ้มูลแนะน าเว็บไซต์ร้านคา้ออนไลน์ท่ีเช่ือถือได้ ส าหรับการ
สั่งซ้ือสินคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 37 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

อายุ 

ไม่เกนิ  
20 ปี 

(19 คน) 

21-25 ปี 
(90 คน) 

26-30 ปี 
(54 คน) 

31-35 ปี 
(24 คน) 

36-40 ปี 
(9 คน) 

มากกว่า 
40 ปี 
(4 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์

3.89 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลการแถมสินคา้ของ
ผลิตภณัฑ ์

3.26 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการแนะน าพนกังานขาย
สินคา้ท่ีสร้างความประทบัใจ 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

2.75 
 (ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 37 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามในแต่ละช่วงอายุท่ีก าหนด ให้ระดับ

ความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วง
อาย ุดงัน้ี 

ช่วงอายุไม่เกิน 20 ปี ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.37 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 

ช่วงอาย ุ21-25 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.46 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.80 
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ช่วงอาย ุ26-30 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.52 โดยปัจจยั

ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.78 

ช่วงอาย ุ31-35 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.17 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.58 

ช่วงอาย ุ36-40 ปี ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.78 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ มีการแนะน าพนกังานขายสินคา้ท่ีสร้างความ
ประทบัใจ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 

ช่วงอายุมากกวา่ 40 ปี ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.00โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ , ได้
ขอ้มูลการแถมสินคา้ของผลิตภณัฑ์ และมีการแนะน าพนกังานขายสินคา้ท่ีสร้างความประทบัใจ  มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 38 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จ าแนกตามอายุ 
 

ความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูล
ออนไลน์ 

อายุ 

ไม่เกนิ  
20 ปี 

(19 คน) 

21-25 ปี 
(90 คน) 

26-30 ปี 
(54 คน) 

31-35 ปี 
(24 คน) 

36-40 ปี 
(9 คน) 

มากกว่า 
40 ปี 
(4 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสชักร 4.42 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญใน
วงการเคร่ืองส าอาง 

4.37 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ี
มีประสบการณ์ในการใช้
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางนั้นๆ จริง 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถให้
รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางไดม้ากกวา่
ค าอธิบายบนฉลากผลิตภณัฑ ์

3.95 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหข้อ้มูล
เปรียบเทียบระหวา่งตวั
ผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้ได ้

4.05 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นบลอ็กเกอร์ดา้น
ความงามท่ีมีช่ือเสียง 

3.53 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลใหค้  าแนะน าโดย
ปราศจากการแอบแฝงโฆษณา
ใดๆ 

3.74 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ขอ้มูลท่ีไดม้าจากหลายๆผูต้อบ 
และเป็นไปในทิศทางเดียวกนั 
เป็นประชามติ 

4.16 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 38 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละช่วงอายุท่ีก าหนดให้ระดบัความ

น่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูลออนไลน์เม่ือต้องการค้นหาข้อมูลเก่ียวกับผลิตภัณฑ์เคร่ืองส าอางท่ี
ตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียด
จ าแนกตามอาย ุดงัน้ี 

ช่วงอายุไม่เกิน 20 ปี ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.03 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42 

ช่วงอายุ 21-25 ปี ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.16 

ช่วงอายุ 26-30 ปี ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.77 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.06 

ช่วงอายุ 31-35 ปี ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.85 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.21 

ช่วงอายุ 36-40 ปี ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.00 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลสามารถใหข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้ได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.33 

ช่วงอายุมากกวา่ 40 ปี ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.16 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร, ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญในวงการเคร่ืองส าอาง, ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็น
ผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง, ผูใ้ห้ขอ้มูลสามารถให้
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รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางได้มากกว่าค าอธิบายบนฉลากผลิตภณัฑ์, ผูใ้ห้ขอ้มูล
สามารถใหข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑข์องแต่ละยี่ห้อได,้ และขอ้มูลท่ีไดม้าจากหลายๆ
ผูต้อบ และเป็นไปในทิศทางเดียวกนัเป็นประชามติ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.25 
 

ตารางที่ 39 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 
(62 คน) 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(23 คน) 

รับจ้างทัว่ไป/
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
(92 คน) 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
เจ้าของ
ธุรกจิ 
(22 คน) 

อืน่ๆ 
(ว่างงาน 

1 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลยนืยนัวา่เป็นยีห่อ้ท่ีมี
ช่ือเสียง เป็นท่ีนิยม และมีมาตรฐาน
ระดบัสากล 

3.84 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑท่ี์
ตรงกบัความตอ้งการ 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัส่วนผสมของ
ผลิตภณัฑ ์

3.61 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและขอ้เสีย
ของผลิตภณัฑ ์

4.45 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลอายกุารใชง้านของ
ผลิตภณัฑ ์

3.34 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบคุณสมบติั
ผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้อยา่ง
ชดัเจน 

4.06 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลวธีิการสงัเกตผลิตภณัฑ์
ระหวา่งของแทแ้ละของปลอม 

3.77 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 39 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละอาชีพ ให้ระดบัความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามใน
ระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามอาชีพ ดงัน้ี 

นกัเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.60 

ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.10 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรง
กบัความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.65 

รับจา้งทัว่ไป/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากับ 3.89 โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของ
ผลิตภณัฑท่ี์ตรงกบัความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.57 

ธุรกิจส่วนตวั/เจา้ของธุรกิจ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.64 

อ่ืนๆ : ว่างงาน ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.43โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลยืนยนัวา่เป็นยี่ห้อท่ีมีช่ือเสียง เป็นท่ีนิยม และมี
มาตรฐานระดบัสากล, ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการ, ไดข้อ้มูลเก่ียวกบั
ส่วนผสมของผลิตภณัฑ์, ได้ขอ้มูลเก่ียวกับขอ้ดีและข้อเสียของผลิตภณัฑ์ และได้ขอ้มูลวิธีการ
สังเกตผลิตภณัฑร์ะหวา่งของแทแ้ละของปลอม มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 5.00 
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ตารางที่ 40 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านราคาท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจยัด้านราคา 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 
(62 คน) 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(23 คน) 

รับจ้าง
ทัว่ไป/
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
(92 คน) 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
เจ้าของ
ธุรกจิ 
(22 คน) 

อืน่ๆ 
(ว่างงาน 

1 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของ
ผลิตภณัฑแ์ต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน 

3.98 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบั
คุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์

4.03 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของแตล่ะ
ร้าน 

3.65 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.89 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 40 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละอาชีพ ให้ระดบัความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามในระดบั
มากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามอาชีพ ดงัน้ี 

นกัเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ข้อมูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพ 
หรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.03 

ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.07 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพ
หรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.26 
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รับจา้งทัว่ไป/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวม

เท่ากบั 3.67 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากบั
คุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.78 

ธุรกิจส่วนตวั/เจา้ของธุรกิจ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.73 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพหรือ 
ปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 

อ่ืนๆ : ว่างงาน ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.00 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่ง
ชดัเจน, ได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ์ และไดข้อ้มูล
เปรียบเทียบราคาของแต่ละร้าน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.00 
 

ตารางที ่41 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

 
ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 
(62 คน) 

ข้าราชการ
/พนักงาน
รัฐวสิาหกิ

จ 
(23 คน) 

รับจ้าง
ทัว่ไป/
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
(92 คน) 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
เจ้าของ
ธุรกจิ 
(22 คน) 

อืน่ๆ 
(ว่างงาน 

1 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซตร้์านคา้ออนไลน์
ท่ีเช่ือถือได ้ส าหรับการสัง่ซ้ือสินคา้ 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ีมีสินคา้ให้
เลือกมาก 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 41 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละอาชีพ ให้ระดบัความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้น
ความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามอาชีพ ดงัน้ี 

นกัเรียน/นักศึกษา ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.31 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.39 

ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.23 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีได้
จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลสถานท่ีวาง
จ าหน่ายท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.52 

รับจา้งทัว่ไป/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.26 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวาง
จ าหน่ายท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.42 

ธุรกิจส่วนตวั/เจา้ของธุรกิจ ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.39 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.73 

อ่ืนๆ : ว่างงาน ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.33 โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซตร้์านคา้ออนไลน์
ท่ีเช่ือถือได ้ส าหรับการสั่งซ้ือสินคา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 42 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 
(62 คน) 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(23 คน) 

รับจ้างทัว่ไป/
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
(92 คน) 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
เจ้าของ
ธุรกจิ 
(22 คน) 

อืน่ๆ 
(ว่างงาน 

1 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์

3.74 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลการแถมสินคา้ของ
ผลิตภณัฑ ์

3.34 
(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

มีการแนะน าพนกังานขายสินคา้ท่ี
สร้างความประทบัใจ 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

1.00 
(นอ้ยท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 42 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละอาชีพ ให้ระดบัความส าคญัของ

ขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้น
ความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามอาชีพ ดงัน้ี 
 นกัเรียน/นักศึกษา ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.40 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.74 
 ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.68 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.22 
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 รับจา้งทัว่ไป/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.45 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคา
ของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.75 

ธุรกิจส่วนตวั/เจา้ของธุรกิจ ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.45 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.59 
 อ่ืนๆ : ว่างงาน ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.46 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการแถมสินคา้ของผลิตภณัฑ์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 43 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

ความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูล
ออนไลน์ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 
(62 คน) 

ข้าราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 
(23 คน) 

รับจ้างทัว่ไป/
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
(92 คน) 

ธุรกจิส่วนตวั/
เจ้าของธุรกจิ 
(22 คน) 

อืน่ๆ 
(ว่างงาน 

1 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสชักร 4.26 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญใน
วงการเคร่ืองส าอาง 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

2.00 
(นอ้ย) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมี
ประสบการณ์ในการใชผ้ลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง 

4.15 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหร้ายละเอียด
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางได้
มากกวา่ค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑ ์

4.18 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหข้อ้มูล
เปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑ์
ของแต่ละยีห่อ้ได ้

4.06 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นบลอ็กเกอร์ดา้น
ความงามท่ีมีช่ือเสียง 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

1.00 
(นอ้ยท่ีสุด) 

ผูใ้หข้อ้มูลใหค้  าแนะน าโดย
ปราศจากการแอบแฝงโฆษณาใดๆ 

3.92 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ขอ้มูลท่ีไดม้าจากหลายๆผูต้อบ 
และเป็นไปในทิศทางเดียวกนั เป็น
ประชามติ 

4.03 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

2.00 
(นอ้ย) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

2.75 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 43 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละอาชีพ ระดบัความน่าเช่ือถือของ

แหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียด
จ าแนกตามอาชีพ ดงัน้ี 

นกัเรียน/นกัศึกษา ใหร้ะดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.00 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.26 

ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.96 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการ
คน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความ
งามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30 

รับจา้งทัว่ไป/พนักงานบริษทัเอกชน ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดับมาก ซ่ึงมี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.86 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.12 

ธุรกิจส่วนตวั/เจา้ของธุรกิจ ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.82 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หา
ขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม
สูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้ขอ้มูลสามารถให้รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางไดม้ากกวา่ค าอธิบาย
บนฉลากผลิตภณัฑ์ และผูใ้ห้ขอ้มูลสามารถให้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑ์ของแต่ละ
ยีห่อ้ได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 

อ่ืนๆ : ว่างงาน ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
2.75 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใชผ้ลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง และ
ผูใ้ห้ขอ้มูลสามารถให้รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางได้มากกว่าค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 44 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามท่ีพกัอาศยั 
 

ปัจจยัด้าน
ผลติภัณฑ์ 

ทีพ่กัอาศัย 

ภาคเหนือ 
(50 คน) 

ภาค
กลาง 

(109 คน) 

ภาคใต้ 
(6 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
(7 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 
(10 คน) 

ภาค
ตะวนัตก 
(5 คน) 

ต่างประ 
เทศ 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มลูยนืยนัวา่เป็น
ยีห่อ้ท่ีมีช่ือเสียง เป็น
ท่ีนิยม และมี
มาตรฐานระดบัสากล 

3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ไดข้อ้มลูคุณสมบติั
ของผลิตภณัฑท่ี์ตรง
กบัความตอ้งการ 

4.62 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.59 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.67 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.80 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

ไดข้อ้มลูเก่ียวกบั
ส่วนผสมของ
ผลิตภณัฑ ์

3.90 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

ไดข้อ้มลูเก่ียวกบั
ขอ้ดีและขอ้เสียของ
ผลิตภณัฑ ์

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.60 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

ไดข้อ้มลูอายกุารใช้
งานของผลิตภณัฑ ์

3.34 
(ปาน
กลาง) 

3.16 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.29 
(ปาน
กลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปาน
กลาง) 

3.62 
(มาก) 

ไดข้อ้มลูเปรียบเทียบ
คุณสมบติัผลิตภณัฑ์
ของแต่ละยีห่อ้อยา่ง
ชดัเจน 

4.14 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ไดข้อ้มลูวธีิการ
สังเกตผลิตภณัฑ์
ระหวา่งของแทแ้ละ
ของปลอม 

4.06 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.06 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 44 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละท่ีพกัอาศยั ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม
ในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามท่ีพกัอาศยั ดงัน้ี 

ภาคเหนือ ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.06 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.62 

ภาคกลาง ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.59 

ภาคใต ้ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.81 โดยปัจจยัย่อยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.67 

ภาคตะวนัออก ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94 โดยปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกบัความตอ้งการ 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.71 

ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.50 

ภาคตะวนัตก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.20 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.80 

ต่างประเทศ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
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ออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับความตอ้งการ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.60 
 
ตารางที่ 45 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านราคาท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามท่ีพกัอาศยั 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ทีพ่กัอาศัย 

ภาคเหนือ 
(50 คน) 

ภาค
กลาง 

(109 คน) 

ภาคใต้ 
(6 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
(7 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
เฉียง
เหนือ 
(10 คน) 

ภาค
ตะวนัตก 
(5 คน) 

ต่างประ 
เทศ 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบ 
ราคาของผลิตภณัฑ ์
แต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน 

4.10 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบ
ระหวา่งราคากบั
คุณภาพหรือปริมาณ
ของผลิตภณัฑ ์

4.16 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบ
ราคาของแต่ละร้าน 

3.68 
(มาก) 

3.46 
(ปาน
กลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 45 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละท่ีพกัอาศยั ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามใน
ระดบัมากท่ีสุดและระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามท่ีพกัอาศยั ดงัน้ี 

ภาคเหนือ ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
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ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.16 

ภาคกลาง ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.69 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่งชดัเจน มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.83 

ภาคใต ้ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89 โดยปัจจยัย่อยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ ์
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 

ภาคตะวนัออก ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.67 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.86 

ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.67 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพหรือ 
ปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.10 

ภาคตะวนัตก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.13 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่งชดัเจน 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.40 

ต่างประเทศ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.85 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายในกระดานสนทนา
ออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่งชดัเจน 
มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที ่46 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามท่ีพกัอาศยั 
 

ปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย 

ทีพ่กัอาศัย 

ภาคเหนือ 
(50 คน) 

ภาค
กลาง 

(109 คน) 

ภาคใต้ 
(6 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
(7 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 
(10 คน) 

ภาค
ตะวนัตก 
(5 คน) 

ต่างประ 
เทศ 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลสถานท่ีวาง
จ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือได้
สะดวก 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน า
เวบ็ไซตร้์านคา้
ออนไลน์ท่ีเช่ือถือได ้
ส าหรับการสัง่ซ้ือ
สินคา้ 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน า
แหล่งขายท่ีมีสินคา้
ใหเ้ลือกมาก 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.46 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 46 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละท่ีพกัอาศยั ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามท่ีพกัอาศยั ดงัน้ี 

ภาคเหนือ ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.35 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.44 
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ภาคลาง ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.43 โดยปัจจยั

ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.54 

ภาคใต ้ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.33 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.83 

ภาคตะวนัออก ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.24 โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถ
เดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71 

ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.13 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.40 

ภาคตะวนัตก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.67 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 

ต่างประเทศ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.69 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ีสามารถเดินทาง
ไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 47 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามท่ีพกัอาศยั 
 

ปัจจยัด้านการ
ส่งเสริมการตลาด 

ทีพ่กัอาศัย 

ภาคเหนือ 
(50 คน) 

ภาค
กลาง 

(109 คน) 

ภาคใต้ 
(6 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
(7 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 
(10 คน) 

ภาค
ตะวนัตก 
(5 คน) 

ต่างประ 
เทศ 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลการลด
ราคาของผลิตภณัฑ ์

3.92 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลการแถม
สินคา้ของ
ผลิตภณัฑ ์

3.48 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

มีการแนะน า
พนกังานขายสินคา้
ท่ีสร้างความ
ประทบัใจ 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.46 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.55 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 47 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละท่ีพกัอาศยั ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามท่ีพกัอาศยั ดงัน้ี 

ภาคเหนือ ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.55 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
3.92 

ภาคกลาง ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.43 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายใน
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กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.72 

ภาคใต ้ใหค้วามส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.33 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.83 

ภาคตะวนัออก ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.24 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.71 

ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.13 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.40 

ภาคตะวนัตก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.67 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.00 

ต่างประเทศ ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.69 โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของข้อมูลปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.00 
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ตารางที่ 48 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จ าแนกตามท่ีพกัอาศยั 
 

ความน่าเช่ือถือของ
แหล่งข้อมูล
ออนไลน์ 

ทีพ่กัอาศัย 

ภาคเหนือ 
(50 คน) 

ภาค
กลาง 
(109 
คน) 

ภาคใต้ 
(6 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
(7 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 
(10 คน) 

ภาค
ตะวนัตก 
(5 คน) 

ต่างประ 
เทศ 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปล
ผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปล
ผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็น
แพทย/์เภสชักร 

4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

3.90 
(มาก) 

4.80 
(มากท่ีสุด) 

4.31 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็น
ผูเ้ช่ียวชาญในวงการ
เคร่ืองส าอาง 

3.94 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.80 
(มากท่ีสุด) 

3.92 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็น
ผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมี
ประสบการณ์ในการ
ใชผ้ลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางนั้นๆ
จริง 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถ
ใหร้ายละเอียด
เก่ียวกบัผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางได้
มากกวา่ค าอธิบาย
บนฉลากผลิตภณัฑ ์

4.04 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถให้
ขอ้มูลเปรียบเทียบ
ระหวา่งตวัผลิตภณัฑ์
ของแต่ละยีห่อ้ได ้

4.16 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 
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ตารางที่ 48 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จ าแนกตามท่ีพกัอาศยั (ต่อ) 
 

ความน่าเช่ือถือของ
แหล่งข้อมูล
ออนไลน์ 

ทีพ่กัอาศัย 

ภาคเหนือ 
(50 คน) 

ภาค
กลาง 
(109 
คน) 

ภาคใต้ 
(6 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
(7 คน) 

ภาค
ตะวนัออก 
เฉียงเหนือ 
(10 คน) 

ภาค
ตะวนัตก 
(5 คน) 

ต่างประ 
เทศ 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปล
ผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปล
ผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็น
บลอ็กเกอร์ดา้น
ความงามท่ีมีช่ือเสียง 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.20 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ผูใ้หข้อ้มูลให้
ค  าแนะน าโดย
ปราศจากการแอบ
แฝงโฆษณาใดๆ 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ขอ้มูลท่ีไดม้าจาก
หลายๆผูต้อบ และ
เป็นไปในทิศทาง
เดียวกนั เป็น
ประชามติ 

3.90 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.40 
 (ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 48 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละท่ีพกัอาศยัให้ระดบัความน่าเช่ือถือ

ของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือ
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามท่ี
พกัอาศยั ดงัน้ี 
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ภาคเหนือ ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 โดย

ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลสามารถใหข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้ได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.16 

ภาคกลาง ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ข้อมูลสามารถให้รายละเอียดเก่ียวกับผลิตภัณฑ์เคร่ืองส าอางได้มากกว่าค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.07 

ภาคใต ้ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.96 โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็น
แพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.50 

ภาคตะวนัออก ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.00 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร และ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญในวงการเคร่ืองส าอาง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.57 

ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.98 โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หา
ขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม
สูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆ
จริง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.50 

ภาคตะวนัตก ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.05โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร และผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญในวงการเคร่ืองส าอาง มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.80 

ต่างประเทศ ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.78โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบั
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ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ผูใ้ห้
ขอ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.31 
 
ตารางที่ 49 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามรายได ้
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 
10,000 
บาท 

(53 คน) 

10,001-
20,000 
บาท 

(78 คน) 

20,001-
30,000 
บาท 

(23 คน) 

30,001-
40,000 
บาท 

(19 คน) 

40,001-
50,000 
บาท 

(14 คน) 

มากกว่า 
50,001 
บาท 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลยนืยนัวา่เป็นยีห่อ้ท่ีมี
ช่ือเสียง เป็นท่ีนิยม และมี
มาตรฐานระดบัสากล 

3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลคุณสมบติัของ
ผลิตภณัฑท่ี์ตรงกบัความ
ตอ้งการ 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัส่วนผสมของ
ผลิตภณัฑ ์

3.58 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.92 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเก่ียวกบัขอ้ดีและ
ขอ้เสียของผลิตภณัฑ ์

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลอายกุารใชง้านของ
ผลิตภณัฑ ์

3.40 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบคุณสมบติั
ผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้อยา่ง
ชดัเจน 

4.17 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลวธีิการสงัเกต
ผลิตภณัฑร์ะหวา่งของแทแ้ละ
ของปลอม 

4.04 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

2.93 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.02 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 49 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละช่วงรายได ้ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม
ในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วงรายได ้ดงัน้ี 

ไม่เกิน 10,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.02 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.64 

10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.62 

20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.96 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.57 

30,001-40,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.78 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37 

40,001-50,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.78 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีตรงกับ
ความตอ้งการ มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.71 

มากกว่า 50,001 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.85 โดย
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านผลิตภณัฑ์ท่ีได้จากแหล่งข้อมูลภายใน
กระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบคุณสมบติัผลิตภณัฑ์ของ
แต่ละยีห่อ้อยา่งชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.54 
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ตารางที่ 50 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านราคาท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามรายได ้
 

ปัจจยัด้านราคา 

รายได้ 

ไม่เกนิ 
10,000 
บาท 

(53 คน) 

10,001-
20,000 
บาท 

(78 คน) 

20,001-
30,000 
บาท 

(23 คน) 

30,001-
40,000 
บาท 

(19 คน) 

40,001-
50,000 
บาท 

(14 คน) 

มากกว่า 
50,001 
บาท 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของ
ผลิตภณัฑแ์ต่ละยีห่อ้อยา่ง
ชดัเจน 

4.17 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่ง
ราคากบัคุณภาพหรือปริมาณ
ของผลิตภณัฑ ์

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของ
แต่ละร้าน 

3.79 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.02 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 50 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละช่วงรายได ้ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามใน
ระดบัมากท่ีสุดและระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วงรายได ้
ดงัน้ี 

ไม่เกิน 10,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.02 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่ง
ชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 

10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
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สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพหรือ 
ปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.00 

20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.62 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ขอ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพหรือ 
ปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.87 

30,001-40,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.63 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่ง
ชดัเจน มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.89 

40,001-50,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.36 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นราคาท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลเปรียบเทียบราคาของผลิตภณัฑ์แต่ละยี่ห้ออยา่ง
ชดัเจน และไดข้อ้มูลเปรียบเทียบระหว่างราคากบัคุณภาพหรือปริมาณของผลิตภณัฑ์ มีค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.43 

มากกว่า 50,001 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.56 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัด้านราคาท่ีได้จากแหล่งขอ้มูลภายในกระดาน
สนทนาออนไลน์ด้านความงามสูงท่ีสุดคือ ได้ข้อมูลเปรียบเทียบระหว่างราคากับคุณภาพ หรือ
ปริมาณของผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.69 
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ตารางที ่51 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามรายได ้
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

รายได้ 

ไม่เกนิ 
10,000 
บาท 

(53 คน) 

10,001-
20,000 
บาท 

(78 คน) 

20,001-
30,000 
บาท 

(23 คน) 

30,001-
40,000 
บาท 

(19 คน) 

40,001-
50,000 
บาท 

(14 คน) 

มากกว่า 
50,001 
บาท 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่ายท่ี
สามารถเดินทางไปซ้ือได้
สะดวก 

3.57 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

ไดข้อ้มูลแนะน าเวบ็ไซตร้์านคา้
ออนไลน์ท่ีเช่ือถือได ้ส าหรับ
การสัง่ซ้ือสินคา้ 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.21 
(นอ้ย) 

2.92 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ีมี
สินคา้ใหเ้ลือกมาก 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 51 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละช่วงรายได ้ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามในระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วงรายได ้ดงัน้ี 

ไม่เกิน 10,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.42 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.57 

10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.32 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.44 
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20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.35 

โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.48 

30,001-40,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.16 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลแนะน าแหล่งขายท่ี
มีสินคา้ใหเ้ลือกมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.21 

40,001-50,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 2.81 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.36 

มากกวา่ 50,001 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.21 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลสถานท่ีวางจ าหน่าย
ท่ีสามารถเดินทางไปซ้ือไดส้ะดวก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.46 
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ตารางที่ 52 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ี
ไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงาม จ าแนกตามรายได ้
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

รายได้ 

ไม่เกนิ 
10,000 
บาท 

(53 คน) 

10,001-
20,000 
บาท 

(78 คน) 

20,001-
30,000 
บาท 

(23 คน) 

30,001-
40,000 
บาท 

(19 คน) 

40,001-
50,000 
บาท 

(14 คน) 

มากกว่า 
50,001 
บาท 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์

3.96 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ไดข้อ้มูลการแถมสินคา้ของ
ผลิตภณัฑ ์

3.66 
(มาก) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

มีการแนะน าพนกังานขาย
สินคา้ท่ีสร้างความประทบัใจ 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.55 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 52 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละช่วงรายได ้ให้ระดบัความส าคญั

ของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงามในระดบัมากและระดบัปานกลาง ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจ าแนกตามช่วงรายได ้ดงัน้ี 

ไม่เกิน 10,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.55 โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.96 

10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.44 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.82 

20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.19 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
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แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.39 

30,001-40,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.42 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.68 

40,001-50,000 บาท ให้ความส าคญัในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83โดย
ปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคญัของขอ้มูลปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีไดจ้ากแหล่งขอ้มูล
ภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของผลิตภณัฑ์ มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.93 

มากกวา่ 50,001 บาท ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.33 
โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความส าคัญของข้อมูลปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีได้จาก
แหล่งขอ้มูลภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุดคือ ไดข้อ้มูลการลดราคาของ
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.46 
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ตารางที่ 53 แสดงค่าเฉล่ียและการแปลผลระดบัความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือ
ตอ้งการคน้หาขอ้มูลเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์
ดา้นความงาม จ าแนกตามรายได ้
 

ความน่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูล
ออนไลน์ 

รายได้ 

ไม่เกนิ 
10,000 
บาท 

(53 คน) 

10,001-
20,000 
บาท 

(78 คน) 

20,001-
30,000 
บาท 

(23 คน) 

30,001-
40,000 
บาท 

(19 คน) 

40,001-
50,000 
บาท 

(14 คน) 

มากกว่า 
50,001 
บาท 

(13 คน) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสชักร 4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูเ้ช่ียวชาญใน
วงการเคร่ืองส าอาง 

4.19 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมี
ประสบการณ์ในการใช ้
ผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางนั้นๆจริง 

4.28 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถให้
รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์
เคร่ืองส าอางไดม้ากกวา่
ค าอธิบายบนฉลากผลิตภณัฑ ์

4.25 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหข้อ้มูล
เปรียบเทียบระหวา่งตวั
ผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้ได ้

4.32 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

ผูใ้หข้อ้มูลเป็นบลอ็กเกอร์ดา้น
ความงามท่ีมีช่ือเสียง 

3.49 
(มาก) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปาน
กลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

ผูใ้หข้อ้มูลใหค้  าแนะน าโดยปราศ  
จากการแอบแฝงโฆษณาใดๆ 

4.08 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ขอ้มูลท่ีไดม้าจากหลายๆผูต้อบ 
และเป็นไปในทิศทางเดียวกนั 
เป็นประชามติ 

4.15 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.13 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 53 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามในแต่ละช่วงรายได้ ให้ระดับความ

น่าเช่ือถือของแหล่งข้อมูลออนไลน์เม่ือต้องการค้นหาข้อมูลเก่ียวกับผลิตภัณฑ์เคร่ืองส าอางท่ี
ตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ด้านความงามในระดบัมาก ซ่ึงพิจารณารายละเอียด
จ าแนกตามรายได ้ดงัน้ี 

ไม่เกิน 10,000 บาท ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.13 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหข้อ้มูลเปรียบเทียบระหวา่งตวัผลิตภณัฑข์องแต่ละยีห่อ้ได ้มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 
4.32 

10,001-20,000 บาท ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.84 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 

20,001-30,000 บาท ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.81 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้หข้อ้มูลเป็นแพทย/์เภสัชกร มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.22 

30,001-40,000 บาท ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากับ 
3.78 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใช้ผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง มี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.05 

40,001-50,000 บาท ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.89 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้ห้ขอ้มูลเป็นผูบ้ริโภคทัว่ไปท่ีมีประสบการณ์ในการใชผ้ลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางนั้นๆจริง และ
ผูใ้ห้ขอ้มูลสามารถให้รายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางได้มากกว่าค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.29 

มากกว่า 50,001 บาท ให้ระดบัความน่าเช่ือถือในระดบัมาก ซ่ึงมีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.76 โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียความน่าเช่ือถือของแหล่งขอ้มูลออนไลน์เม่ือตอ้งการคน้หาขอ้มูล
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เก่ียวกบัผลิตภณัฑเ์คร่ืองส าอางท่ีตอ้งการซ้ือภายในกระดานสนทนาออนไลน์ดา้นความงามสูงท่ีสุด
คือ ผูใ้หข้อ้มูลสามารถใหร้ายละเอียดเก่ียวกบัผลิตภณัฑ์เคร่ืองส าอางไดม้ากกวา่ค าอธิบายบนฉลาก
ผลิตภณัฑ ์มีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 


